

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES. Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
INSCRIPCIONES. Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NUMERO. 5749 MADRID. LUNES 28 DE JULIO DE 1873. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

**TRANSPORTES PARA ANDALUCIA.**  
Servicio especial combinado.  
RAMIREZ.—Alcalá, 12.—Madrid.

**DILIGENCIA DE MARCELINO UGALDE y comp.**—Servicio diario y directo entre Vitoria e Irún en combinación con los trenes expres de España y Francia, se despachan, Alcalá 28, D. Julian Moreno.

**LOS ACREEDORES DEL TESORO ESPAÑOL** y los que deseen serlo, celebrarán junta extraordinaria preparatoria el 31 del actual a las diez de la mañana en el local de Capellanes, para tomar varios acuerdos de garantía recíproca e interés común.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica cuatro leyes sancionadas por las Cortes Constituyentes.

La primera es la que autoriza a las diputaciones provinciales en cuyo territorio haya o hubiese en lo sucesivo partidas carlistas, para imponer con destino a las necesidades de la guerra las contribuciones extraordinarias que consideren indispensables para dominar la rebelion, procurando que recaigan especialmente sobre los carlistas que de cualquiera manera patrocinen o coadyuven a la misma.

La segunda es la que establece reglas para el trabajo de los niños y niñas en las fábricas, talleres, fundiciones o minas.

La tercera suprime el almirantazgo. Y la cuarta dispone que el ministro de Hacienda se incaute de todos los bienes que pertenecieron al Patrimonio de la Corona.

Por decreto de 26 del actual se nombra al diputado a Cortes D. Juan Tutau para el cargo de vicepresidente de la junta general de Hacienda para reunir y unificar la legislación especial de dicho ramo.

Hoy publica la Gaceta la disposicion del ministro de Fomento que habiamos anunciado, anulando los ejercicios de concurso a premio de la clase de composicion de la escuela Nacional de Música por no haberse verificado con las

formalidades prevenidas por el reglamento de la misma.

Se ha mandado proveer por concurso la cátedra de patología quirúrgica de la facultad de medicina de Valladolid.

En la Gaceta de hoy se publica la convocatoria y programa para los exámenes de entrada en la escuela especial de Ingenieros de montes, que darán principio en 23 de setiembre próximo.

En 1.º de junio habia en los asilos del Pardo 368 acogidos; ingresaron durante el mismo mes 61; salieron 29, y quedaban para 1.º del actual 400.

La temperatura de Madrid no baja, apesar de los augurios del astrónomo que nos ofreció fresco, corrientes norticas y otras gangas, desde el día 22 del actual. Ayer llegó la temperatura en esta capital a 37.8 grados.

Durante la semana que acaba de terminar, y segun los autorizados datos del Siglo médico, no ha variado la constitucion médica reinante. Calenturas gástricas y biliosas, y no en escaso número, intermitentes cotidianas y terciarias, irritaciones del hígado, del estómago y de los intestinos, con especialidad de los gruesos, algunas fluxiones, cólicos biliosos, toses nerviosas, dolores reumáticos y nerviosos, y congestiones al cerebro, más o menos graduadas, han sido las enfermedades agudas que más llegaron a observarse. Entre las enfermedades eruptivas predominaron las viruelas, el sarampion y alguna que otra erisipela. La mortandad fué corta.

Segun telegrama del gobernador militar, ha llegado a Málaga el vapor Victoria, conduciendo 43 hombres entregados por un capitán de la fuerza ciudadana de Málaga. Estos quedan en calidad de presos. En la plaza y en el campo no ocurre novedad.

Ayer ha llegado a Valladolid y se ha hecho cargo de aquella capitania general el general Ripoll.

Leemos en el Diario español: «Segun una persona llegada ayer de Valencia, habia fondeado en aquel

puerto un buque procedente de las Baleares, con 80 jefes y oficiales de reemplazo. El comisario de guerra, señor Molló, parece que les hizo bajar a tierra, sin que aquellos pudieran sospechar el objeto por ignorar la situacion de Valencia, quedando presos 49 y pudiendo librarse uno que sospechó la emboscada.»

El gobierno portugués empieza a preocuparse de las consecuencias que podria tener en el vecino reino el triunfo de D. Carlos en España. El miguelismo, que aun tiene raices en la provincia de Trasmontes y otras, no tardaria en levantar la cabeza, no debiendo olvidarse que una de las hijas del que fué rey de Portugal está casada con D. Alfonso de Borbon y de Este.

La Discusion ha dicho que el gobierno no se ocupa ahora en nada relativo a la reorganizacion del cuerpo de artilleria. Varios colegas, al expresar el sentimiento que les causa tal noticia, porque la verdad es que la vuelta de los jefes y oficiales facultativos es de urgente necesidad, aseguran, y muy principalmente la Epoca, que esos jefes y oficiales jamás han pretendido que se lastimen los derechos de los que hoy mandan.

Segun nos escriben de Viena, de los treinta y siete espositores españoles que han enviado tejidos de lana a la exposicion, han sido premiados 24.

Los premios consisten en la primera medalla de progreso para los Sres. Sert hermanos, de Barcelona; Sres. Serret y Turrull, de Sabadell, y Sr. Amat, de Tarrasa; en la medalla de mérito para los señores herederos de D. Tomás Coma y Masoliver hermanos, de Barcelona; señores Paz y compañía, de Tarrasa; don Joaquin Lajara, de Valencia; Sres. Tarrat y Sotias, de Teruel; Ucita y compañía y Paz y compañía, de Tarrasa; y D. Clemente Tarriba, de Valencia; y en el diploma de mérito para D. Juan Alvarez Guerra, de Ciudad Real; D. Gerónimo y D. Pascual Arroyo, de Valencia; D. Miguel Guirard, de Barcelona; don Marcelino Hera y D. Manuel Mata, de Valencia; Sres. Mata y Monset, de Tarrasa; Sres. Rodriguez hermanos, de Salamanca; D. Manuel Rodriguez Mancubrilla, de Valencia; señores hijos de A. Rodriguez, de Béjar; D. Gabriel Frias,

de Barcelona; D. José Cayuela y Romos, de Murcia; Sres. Márquez y Tomás, de Valencia; D. Pedro Roger, de Granada; y D. Antonio Aguilar, de Valencia.

De Barcelona dicen a uno de nuestros colegas, que el coronel de la guardia civil Sr. Freixa no habia demostrado nunca tener opiniones carlistas, y si pertenecer a los liberales templados, atribuyéndose su pase al carlismo a la impresion que en él causaran los grandes desórdenes que hoy lamenta la nacion. Tanto el Sr. Freixa como su hijo habian pasado la frontera y se hallaban en Francia.

Los hijos del duque de Montpensier, la princesa Mercedes, y su hermano menor han tenido un fuerte ataque de viruelas, del que se hallaban mejor a la fecha de las últimas noticias.

Deciase anoche que el general Contreras habia destituido a la junta de Cartagena, con lo que habian aumentado las divisiones que ya se notaban entre los sublevados de aquella ciudad.

Anteayer hubo un conato de motin en la Coruña, habiéndose opuesto los vecinos del barrio de Santa Lucia a que se derribase el atrio de la capilla que existe en la muralla. Los grupos se disolvieron sin otro resultado.

El consúl francés en Cádiz ha escrito a Madrid diciendo que en el ataque dado por los sublevados a la Carraca, las tropas de marina han desmontado las piezas con que aquellos hacian fuego sobre San Fernando.

Un periódico de San Sebastian dice que con tal fruicion y diligencia comunican los carlistas todas las noticias referentes a la insurreccion del litoral del Mediterráneo, que las detallan y precisan más que las referentes a sus operaciones.

Anoche llegaron a Madrid algunas fuerzas de la guardia civil, que formarán parte de los 2300 hombres que del mismo instituto han de reconstruirse en esta capital.

Dícese que ha sido muerto en Valencia uno de los individuos de la primera junta revolucionaria.

## SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente despacho teleográfico:

Versalles, 26 (retrasado). La Asamblea nacional se ocupará pasado mañana de los proyectos relativos a los tratados de comercio y a la derogacion del recargo del derecho de bandera.

No es dudosa la aprobacion de estos proyectos. Despues de votados, la cámara suspenderá sus sesiones.—Fabra.

Los chocolates españoles han tenido un gran triunfo en Viena. De los 29 espositores, han sido premiados 22 por el jurado de seccion.

Han obtenido las dos primeras medallas de progreso los Sres. Meric y Compañia, de La Colonial, y D. Matias Lopez y Lopez, declarando igualdad en todos conceptos y mereciendo los productos cumplidos elogios por su esencia y por su forma. Las medallas de mérito las han obtenido: D. Dámaso Barrenegoa, de Ciudad Real; D. Blas Alonso de Leon y D. Tomás Rubio Silva, de Astorga; D. Dionisio Escudero, de Zaragoza; la señora viuda de Capolla, de Barcelona; D. José Erades, de Murcia; D. Miguel Iribas, de San Sebastian; don Juan Pala, de Huesca, D. Tadeo Ortiz, de Valencia y D. Antonio Fernandez, de Oviedo. Los diplomados de mérito han correspondido a los Sres. D. Pascual Mayo, de Zaragoza; D. Máximo Alonso de Leon; D. Alejandro Cuestá, de Avilés; Sres. Lopez hermanos, de Málaga; D. José Conde, de Orense; señora viuda de Marqués, Palma de Mallorca; D. Laureano Ruiz, de Bilbao; D. Francisco Fernandez, de Lugo; Sres. Rivera Guarnier, de Alicante, y Sres. Muñoz e hijos, de Leon.

La campaña ha sido ruda, y los fabricantes franceses que tanto han luchado y nos han vencido en otras exposiciones, no han salido bien parados en Viena, pues han tenido que partir con España las glorias de la industria.

Los honores de esta polea pacifica se deben a los Srs. D. Alberto Quintana y D. José Emilio de Santos.

Dícese que los voluntarios de Granada han empezado a destruir el arco de

propio de Saint-Bertrand. Jamás el rostro de Eytmin se mostró airado delante de aquel hombre acusado, de haber vendido a su país.

El vizconde un día quiso preguntarle algo de sus amores, y la boca de Eytmin permaneció cerrada, por lo que el vizconde llegó a suponer que aquel muchacho, teniendo que callar una vergüenza en su vida, encontrábase coartado para todo, y empezó a creerle un ser demasiado debil, acabando por despreciarle.

Eytmin, sin embargo, vigilaba las acciones de su señor para descubrir lo que pudiera haber de cierto en la acusacion de Wanda, y no podia librarse de una simpatia singular hacia Barbarina: algo en su alma interesada por su joven señora, y cuanto más la trataba admirábase más de su igualdad de carácter, de las atenciones que tenia por su marido, del afecto que prodigaba a su casa.

A pesar de los malos tratamientos de este cuando el asunto de Mr. Loryvieux, el afecto de Barbarina no se habia entibado, y aunque Saint Bertrand no se mostraba siempre de un carácter igual para ella, parecia haberse acostumbrado a su mal humor, soportando con resignacion las desdichas. Debemos decir, no obstante, que Saint Bertrand desde que se habia casado habiase vuelto más prudente, no jugaba, no pensaba en las mujeres, y si alguna vez como en Moscow se aburría de su vida y pensaba en emprender sus antiguas costumbres, el terror a la miseria le contenia; y vengábase en tiranizar a su mujer, en reunir a sus criados, ó en renegar contra la Rusia que los habia acogido a él y a su mujer con harta consideracion, pero a la que no podia perdonar la traicion a que le habia arrastrado, obligándole además a dejar la Francia.

Aquellas tres personas tenian una uniformidad singular. Todas las mañanas Saint-Bertrand se levantaba a las nueve, pasaba dos horas en vestirse y meditar, y sus meditaciones, alguna vez, tendian a su pasado, pero con más frecuencia a sus proyectos de porvenir. Lo que queria siempre, y a toda costa, era enriquecerse, porque más que nunca la fortuna representaba para él el logro de todos los placeres. Parecíale que sólo la vida que en otro tiempo habia tenido, era vida digna de

un hombre distinguido, y nada podis satisfacerle fuera de ella.

A las once poníase a la mesa, no hablaba con su mujer mas que para dirigirla algunas observaciones respecto a la manera de vestirse ó de peinarse. Segun el Barbarina bailaba con poca coqueteria, su baile no hablaba mas que al entendimiento, nada a los sentidos, y era preciso que tomase algo de los ademanes voluptuosos de Fanny Ester, que habia excitado el entusiasmo del público exagerando sus ademanes. Sostenia que si no trataba de imitarla, en breve el público se cansaria de su baile monótono, que, aunque correcto, era siempre lo mismo; y Barbarina respondia, sin enfadarse, que era una lástima que la naturaleza no la hubiese hecho coqueta, pero que solo a la naturaleza habia que acusar, que comprendia la danza como un placer, como un entretenimiento; que sonreia al bailar porque los músculos de su fisonomia se dilataban sin que ella pudiese nada de su parte; y que el consejo que su marido le daba tratando de crearla de repente otra escuela, era un mal consejo.

Saint Bertrand guardábase muy bien de repetir delante de los estranos estas observaciones que creia deber hacer a su mujer a solas; por el contrario, delante de los otros decía que no habia nada más repugnante que esas bailarinas indecorosas que confundian la gracia con la desahortura; diciendo esto únicamente porque le causaba terror el que su mujer pudiera perder el prestigio de que gozaba ó lo que era lo mismo perder parte de sus productos.

Cuando su mujer se iba al ensayo, él pasaba el tiempo leyendo los periódicos franceses, y en ellos solo la parte relativa a noticias ó chismografía, y las dos salía a pasear un rato, volvía lo más tarde posible a comer, y por las noches iba invariablemente al teatro.

En cuanto a Barbarina apenas tenia un momento suyo entre la funcion, los ensayos, la preparacion de trajes; y sin embargo el tiempo era Eytmin, porque estaba escuchando sin cesar y espiaba la menor palabra.

Un día fué al teatro y quedó maravillado de lo que allí se ofreció a su vista. No comprendia que su señora se

le hizo entrar en una pequeña habitacion, que era la suya y estaba contigua a la de su señor.

—¿Qué hacen los nuestros?—preguntó el anciano patriota.

—Ah, tío!—murmuró el joven,—¡son bien desgraciados!

Hizo un breve relato de la insurreccion, del término de ella, y de lo que habian pasado los prisioneros.

—Leszek levantó las manos al cielo.

—¿Y qué se piensa en Francia?—murmuró.—¿en esa Francia mirada como el último recurso de los polacos? ¡Todos confiaban en ella!

Eytmin no supo qué responder a esta pregunta.

Era uno de los soldados más oscuros de aquella causa nacional, y los jefes no se habian cuidado de participarle sus cálculos ni sus esperanzas.

—¿Y cómo te encuentras aquí desgrazado?

Eytmin refirió su evasion, la muerte del renegado, de la que su tío nada dijo, porque habiéndose en legitima defensa; pero en cambio calló lo que le habian dicho de Saint Bertrand, y el proyecto que habia formado de castigar su traicion.

Leszek escuchaba a su sobrino con mezcla de inquietud y asombro, y cuando hubo cesado de hablar exclamó:

—Es preciso que te ocultes, y que te ocultes bien, porque la policia de Moscow tiene buenos ojos. Por fortuna, hay medios de cerrárselos y ya consultaremos sobre eso a mi señor.

Una campanilla resonó en aquel momento. Leszek se levantó y dijo a su sobrino que le aguardase; pero como el criado fuere a salir de la antecámara, la puerta del salon se abrió y apareció su señor.

Mr. Tiphaine, el amo de Leszek, era un joven francés, de unos 30 años, nacido en Paris e instalado en Moscow hacia diez años, en calidad de representante de una casa-banca, habiendo hecho ya a su edad muy buena fortuna: era excelente persona y hubiera sido imposible encontrar en toda la estension del imperio de los czares otro hombre más esquivo: su bolsa estaba abierta siempre a sus amigos, a los pobres, y los que le conocian le hacian una injuria en acudir en situaciones apuradas a otra persona que no fuese él.

Este parisen festivo, jovial, profesaba verdadera simpatia a todas las causas nobles. En Francia hubiera sido liberal y en Rusia era ardiente defensor de los polacos.

La policia rusa le habia encontrado peligroso y le habia vigilado en más de una ocasion; pero cuando vio que toda su propaganda se limitaba a sostener sus doctrinas en sociedad, sin pasar a ser hombre de accion, le consideró como un pobre diablo y no se cuidó más de él.

—¿Quién es ese hombre?—dijo a Leszek, cuando apercebió a Eytmin.

El criado puso al corriente a su señor de las aventuras de su sobrino, y al escucharle Mr. Tiphaine abria los ojos con asombro.

Un sublevado polaco en su casa, un deportado que habia burlado la vigilancia de sus opresores... ¡qué presente le hacia la suerte! ¡Cómo se iba a divertir con la policia rusa!

—Habeis hecho bien en venir aquí, hijo mio. Un ruso os hubiera denunciado quizá, pero un francés nunca.

El rostro de Mr. Tiphaine resplandecia al hablar. Favorecer a ciertas gentes era para él el placer supremo; hizo variar de ropas al fugitivo; quiz que le sirvieran de comer, y entándonos a su lado mientras comia, dijo:

—Hijo mio, hé aquí cómo cuento sacaros de este aprieto. Quiero convenir en que al descubrir el cuerpo del renegado en el barranco, le tomen por el vuestro, porque ha sido una buena idea cubrirle con vuestro capote de prisionero; pero aunque no continen las pesquisas contra el deportado Eytmin, se emprenderán contra el conductor de postas que ha salido de Zaraiski hasta Koloma, dejando allí abandonados coche y caballos. Además, si ven que yo tomo un nuevo criado querrán informarse de porqué y quién es, y por qué circunstancias ha llegado a mi casa; de modo que, para evitar estos inconvenientes, voy a empezar por denunciaros yo al registro de policia.

—¿Cómo! ¡denunciarme!—exclamó el criado.

—Cállate, viejo aturdido; yo diré al comisario que cansado de su oficio de conductor de postas se ha presentado en mi casa solicitando quedarse a mi servicio, y que le tomo porque así me conviene. Me rehusarán, de seguro esta gracia, pero yo sabré hacermela con-

Viva Rambla, monumento histórico de gran mérito artístico.

Ha fundado en el puerto de Málaga a fragata de guerra alemana Elisabeth, ha entrado la cañonera de guerra inglesa Pheasant.

Los Sres. Aravaca, ex-diputado de Granada, y Cañedo Cuadra, ex-diputado provincial, han huido de aquella ciudad disfrazados, para salvar sus vidas, llegando anoche a Madrid.

El arzobispo ha estado algunas horas preso, en el patio de la cárcel baja, y además se han hecho multitud de prisiones sin auto ni orden alguna de autoridad competente.

La comisión de Guerra la componían el sastre Soler y el sombrerero Rodríguez, y el presidente de la de Gracia y Justicia lo es el maestro talabartero Pina.

Han impuesto una contribución de seis millones, habiendo sacado 10000 duros a los banqueros señores Acosta y Muro, y 30000 al conde de Florida Blanca.

Se ha decretado la autonomía de todos los edificios del cantón.

Al capitán general interino Sr. Rojo y a los oficiales de estado mayor, el comité les exigió que resignaran el mando o reconocieran el cantón, lo que obligó a dichos señores a marcharse a Jaen.

Créese que el vapor Vigilante, que ayer fundó en Gibraltar, será entregado al consúl de España en dicha plaza.

No sabemos si tiene algun fundamento la noticia que ha corrido, y de que ya se hace eco algun periódico, de que los insurrectos de Cádiz, para evitar que la fragata Villa de Madrid pueda prestar auxilio a las tropas de marina que están en el arsenal de San Fernando, echaron a pique un vapor mercante de nacion extranjera con el cañon de la Carraca.

En Bayona se ha impreso una hoja carlista, en la que se dirigen graves acusaciones al diputado a guerra señor Dorronsoro.

El capitán de fragata Sr. Churrucha ha recibido la orden de esperar en Alicante ó en Cádiz a la Carmen para embarcarse con direccion a Cartagena.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros de Madrid 91296 rs., impuestos por 224 personas, y se han satisfecho reales 43017 por las 128 peticiones que se hicieron el domingo anterior.

Los pedidos que se han hecho para el domingo próximo han disminuido tan-

to, que probablemente no llegará el importe a la mitad de aquella suma.

En el ministerio de la Guerra se ha presentado un proyecto de organizacion para formar un regimiento de francos-vascos, suscrito por D. Joaquin Guillermo de Lima, que ha merecido los mayores elogios y cuya instancia ha sido recomendada por los diputados de las cuatro provincias.

De Granada habia salido una columna, compuesta de 3000 y tantos voluntarios de varios pueblos con objeto de ayudar al gobernador y algunos voluntarios de Córdoba a declararse independientes; pero al saber que el general Pavia habia desarmado a los voluntarios de Córdoba, les entró un gran desaliento y se volvieron a sus casas, diciendo que habian sido engañados por sus jefes, y que ellos eran republicanos verdaderos y que por tanto acataban las ordenes emanadas del gobierno y la Asamblea.

El presidente del comité republicano de Zamora, D. Felix Gonzalez Blanco, nos escribe con motivo de un suelto en que se decía que en aquella ciudad habia agitacion y la autoridad habia hecho salir a la guardia civil, y que esperaba instrucciones del gobierno para volver a restablecer el orden.

Esta noticia, que recibimos de centros al parecer bien informados, es inexacta, puesto que ni la guardia civil ha salido, ni ha tenido que esperar instrucciones del gobierno para restablecer el orden; pues aun cuando la poblacion se viera abandonada de las autoridades, sabria por sí sola y con el concurso del partido republicano, mantenerlo a toda costa.

Los consignatarios de los buques que se hallaban en Torreveja cuando los sublevados de Cartagena sacaron 4000 duros de contribucion, siguen cargando sus barcos de sal a toda prisa para cobrarse el adelanto que se vieron obligados a hacer, como asimismo algunos contribuyentes, que tambien pagaron parte de los 4000 duros.

Ayer ha llegado a Madrid el teniente coronel jefe del batallon Vanguardia republicana de Cataluña, Sr. Garmilla, con objeto de gestionar cerca del gobierno la adquisicion de armas para poder salir a campaña a combatir a los carlistas.

Segun cartas de Filipinas, en mayo último quedó terminada la línea telegráfica de Manila a cabo Santiago, donde se ha establecido el tercer semáforo que funciona en dichas islas, haciendo uso del código internacional y sus banderas para con los buques.

Los tres semáforos, así como las dos líneas que los pone en comunicacion con el interior, han sido construidos y organizados bajo la direccion del oficial Sr. Franco, quien, como todo el personal del cuerpo de telegrafos en aquellas islas, está dando muestras de celo é inteligencia.

Brillantísima promete estar mañana la funcion que, dedicada a la memoria del malogrado teniente coronel Martínez Lagostera, se verifica en los jardines del Buen Retiro. Las invitaciones dirigidas a los señores ministros, diputados, autoridades civiles y militares, corporaciones y familias distinguidas, han sido aceptadas en su mayoría. Se pondrá en escena el aplaudido Proceso de can-can, el baile La Mesinera y la zarzuela nueva en un acto Tecla. Los jardines estarán completamente iluminados y la banda de ingenieros tocará en los intermedios escogidas piezas.

Los billetes se expenden durante el día en la contaduría del teatro de la Zarzuela, siendo numerosos los que ya se han despachado.

En la seccion correspondiente venimos anunciando el servicio para Francia establecido por Jaca, y segun nos escriben, el viaje por aquel sitio ofrece bastante seguridad y comodidad a los viajeros, a pesar de hacerse en mulos. La travesía de Jaca a Francia. El viaje se hace en 22 horas, y hay más de 100 caballerías convenientemente dispuestas.

En Mataró continuaba ayer la emigracion sin embargo de que los carlistas no se habian presentado por las intermediaciones de aquella poblacion.

En los pueblos de San Feliu de Codinas y Caldas, hubo anteayer alguna alarma con motivo de haber entrado una pequeña partida carlista que se conformó con mandar fusiles derribadas en el acto unas débiles murrallas.

Ha llegado a esta capital el representante de una gran casa de comercio de armas con muestras, a fin de ofrecerlas al gobierno y a las diputaciones provinciales, a precios muy ventajosos.

Ya está concluido el tomo primero y muy pronto lo estará, segun nuestras noticias, el segundo de la importante obra El Cirujano dentista, de la cual se hacen grandes elogios. Los dos tomos, de 1200 a 1700 paginas, están ilustrados con más de 500 grabados y su autor ha tratado de llevarla a cabo con celeridad para satisfacer los numerosos pedidos que se le van haciendo.

A 3000 carlistas hace subir un periódico catalán el número de los que si-

tiaban anteayer a Berga a las ordenes de D. Alfonso y doña Blanca. El mismo periódico dice que Berga se defenderá porque se halla guarnecida por 11 compañías de Albuera, dos de artillería y varios paisanos armados. También se esperaba allí al Chich de las Barraquetas con las fuerzas de su mando.

En Bejar se ha restablecido la tranquilidad despues de cuatro dias de agitacion producida por los que pretendian secundar allí el movimiento de Salamanca.

Todos los vecinos útiles, sin distincion alguna, han corrido a alistarse en las filas de la nueva milicia organizada por barrios y con estricta sujecion a la ley, habiéndose nombrado un jurado que haga la clasificacion y admita solo a los ciudadanos de conocida probidad.

Refiriendo los últimos sucesos de Málaga, el Correo de Andalucía, en suplemento del sábado dice:

Los destrozos causados en los edificios son incalculables: cielos, ventanas y puertas completamente acerbillados a balazos, lo mismo que las fachadas y faroles del alumbrado en su mayor parte rotos ó maltratados; y en suma, una pérdida tan grande, tan trascendental y lamentable que no es posible decir, y todo por la funesta coquedad de los partidos.

TERCERA EDICION.

Hay recibimos de nuestro correspondiente en las provincias del Mediodia, la siguiente carta: Córdoba 26 de julio.

Seguimos disfrutando de completa tranquilidad. El celoso gobernador civil continúa tomando las medidas y disposiciones que las circunstancias exigen, con el fin de que el orden, base de nuestra regeneracion social, impere en toda la provincia de su mando.

El capitán general, por su parte, no omite medio ni sacrificio alguno para colocarse a la altura de las circunstancias, y es de esperar que si continúa mostrando la energía y la actividad que ha desplegado hasta aquí, en breve las provincias andaluzas, tan perturbadas por las doctrinas de la demagogia, se verán completamente pacificadas.

En la madrugada de hoy han salido ya dos brigadas con direccion a Sevilla. En este momento, las tres de la tarde, se dispone a verificarlo el cuartel general, y poco despues marchará el resto de la fuerza que, a las ordenes del general Pavia, se dirige a dicha ciudad. Dios quiera que el resultado de esta expedicion corresponda a los esfuerzos de los bravos militares que han de llevarla a cabo y a las esperanzas

de la gente de orden que vive hoy en un continuo sobresalto.

Dícese que la línea de esta ciudad a Sevilla está interceptada en algunos puntos.

Anoche tuvimos el disgusto de que dos carabineros olvidaran por un momento sus deberes y lo que terminantemente les previene la ordenanza, faltando al respeto a uno de sus oficiales. Inmediatamente que el suceso llegó a noticia del capitán general, se dirigió este al cuartel que ocupaban los carabineros, y mandando formar en el patio todo el batallon, les dirigió la palabra en términos enérgicos, afeando la conducta de aquellos dos individuos; arrestó al oficial por haberse dejado insultar; mandó que sin pérdida de tiempo se reuniera un consejo de guerra verbal que juzgara a los culpables, y dictó otras disposiciones que produjeron el mejor efecto, porque se vio que la falta no quedaba impune y que el general no se hallaba dispuesto a tolerar lo que, con mengua de la patria, se ha venido tolerando hasta aquí.

El consejo de guerra ha condenado a presidio a los dos carabineros, y segun noticias, hoy mismo han sido puestos a disposicion de la autoridad competente para que en el acto tenga cumplido y debido efecto la sentencia del consejo de guerra. Lo anormal y crítico de las circunstancias ha hecho necesario que el rigor de la ley caiga sobre los culpables. Esto, indudablemente, es lo que habrá tenido en cuenta el general Pavia para no mostrarse misericordioso.

En estas provincias casi no se habla de carlistas, sin duda porque les sobra con lo que tienen dentro de su casa; pero es general el deseo de que los enemigos de la patria, llámense como se llamen, desaparezcan para siempre, dejando el paso libre al bienestar y al reposo públicos.—F. DE LA C.

En el consejo de esta mañana, que empezó a las diez y media, se han acordado algunos nombramientos de gobernadores, que ayer no pudieron hacerse, entre otros creemos que el de Murcia.

El general Makenna ha sido llamado esta mañana a conferenciar con los señores Salmeron y ministro de la Guerra, cuando estos se hallaban en consejo.

Las fuerzas que manda el general Pavia parece que se van a aumentar con un batallon de Asturias.

Despues de dominado el movimiento insurreccional de Sevilla el general Pavia, seguirá a Cádiz.

Los carlistas han quemado comple-

oder a trueque de un ciento de rublos. Leszek besó las manos a su señor; Eytmin en cambio meditaba. Hacer causa común con los opresores de su país le repugnaba, pero la Siberia le repugnaba más todavía; prometió obedecer ciegamente, y al día siguiente cuando Mr. Tiphaine iba a ir a casa del comisario Ramó a Eytmin y le dijo:

—¿Habéis encontrado la carta de vecindad del renegado entre sus ropas? Es documento que en este país se lleva siempre consigo.

Eytmin entregó en efecto aquel documento a su nuevo amo que le recorrió con la vista y dijo:

—¿Sus rasgos se convienen con las del dibujo; no olvidéis que habéis nacido en Kamienetz, que tenéis treinta años y os llamáis Bielski.

Mr. Tiphaine volvió al cabo de una hora con expresion muy satisfecha.

—He llegado a tiempo, dijo; ya estaban dándose ordenes para buscar al cochero desaparecido. Ahora preciso será que se utilicen en algo para reembolsarme lo que me cuesta la licencia. Ese picaro comisario es un tirano. Me costará d. cientos rublos!

Eytmin no sabia como manifestar su gratitud, pero aquel excelente hombre sin darle tiempo repuso:

—Vamos a ver en qué os ocupamos, porque ya Leszek no tiene mucho que hacer en mi casa; pero en fin, más vale que os aburrais aquí que en la Siberia.

Agitóse la campanilla y Eytmin se precipitó a ir a abrir; pero volvió al punto a buscar a su señor, y este pudo advertir que estaba muy pálido.

—¿Qué tenéis? ¿Acaso ha resucitado el renegado y viene a buscaros a mi casa?

—¡Oh! no es él—balbuceó Eytmin—es otro.

—¿Qué otro?

Eytmin iba a decir que el que llamaba era el hombre que habia vendido a todos sus compatriotas, porque en efecto Saint-Bertrand era el que llamaba, pero se dominó.

—Es el viajero que he conducido de Zaraiski a Koloma, y en cuyo trineo he venido hasta Moscow.

ta y a decirle que era portador de una letra contra su casa de bandada.

Mr. Tiphaine le hizo entrar en su despacho, le preguntó lo que le llevaba a Moscow, y cuando supo que era marido de la celebre bailarina le hizo doble agasajo, ofreciéndole ir a visitarla, porque la habia conocido en otro tiempo.

—Pues bien, dijo Saint-Bertrand, venid a comer con nosotros esta tarde.

—Con mucho gusto; y ocupádmelo todo lo que gustéis. ¿Queréis que vayamos juntos los museos, las curiosidades?

—Bien, bien, pero no hay prisa; tendremos de verlo todo, puesto que hemos de permanecer diez y ocho meses en Moscow, pero estamos muy mal alojados en el hotel. ¿No podríais ayudarme a buscar una casa amueblada?

—Sí tal, precisamente tengo noticias de una casa cinco minutos del teatro.

—¿Queréis que rayamos a verla?

—Sí tal, si me dais un obsequio.

—Pues bien, vamos; es obsequio lo que tambien necesitaré servir vimbrey; no he traído conmigo ningun criado.

—¿Y qué criados necesitáis?

—Ines por lo ménos una concellera para mi mujer, una cocinera y un criado.

Mr. Tiphaine comprendió que era aquella una excelente ocasion para colocar al sobrino de su criado.

—Respecto al criado ya le tenemos. El joven que os ha abierto la puerta hace un momento es un muchacho del que yo me atrevo a responder, y me privaré de él con mucho gusto en obsequio vuestro.

—¿Quién es ese muchacho?

—Es un polaco, sobrino del conde.

A estas palabras el vizconde hizo un movimiento que no pasó para el otro desapercibido.

—No os gustan los polacos?

—No mucho.

Mr. Tiphaine le miró con expresion de dolor, porque segun él, los franceses y los polacos no hacian más que un solo pueblo; pero sin embargo, prosiguió en su idea de que aquella era una buena colocacion para su protegido, y añadió:

—Os diré que se llama Bielski, dijo recordando que ya debía pasar con ese nombre para todos, que es polaco porque ha nacido allí, pero desde hace muchos años ha dejado la causa de su

país para abrazar la de los rusos; es, en una palabra, un renegado.

Saint-Bertrand, al oír esto reflexionó, que si el hombre que le proponian habia vendido ya a Polonia, nada tenia que temer de él, y gustábale además tropezar en la vida con otro hombre aun más infame que él.

—¿Cuándo puedo ver a ese criado?

Mr. Tiphaine tiró de la campanilla y se presentó Eytmin.

Saint-Bertrand le miró, Eytmin bajó los ojos:

—¿Cómo se llama?

—Bielski.

—Entiende el francés?

—No.

—Es lástima! Pero en fin, no es un inconveniente, porque mi mujer habla el ruso, pero será necesario quitarle esas barbas con las que parece un beduino, y ponerle otro traje más doméstico, más sencillo.

—Nada más fácil.

Entonces, Mr. Tiphaine preguntó a Eytmin si queria entrar al servicio de su amigo, y el jóven al escucharle no se atrevia a dar crédito a sus oídos.

Era indudable que Dios le destinaba para vengar a su país, cuando semejante ocasion le proporcionaba!

Saint-Bertrand le puso dos rublos en la mano, como en señal de que quedaba hecho el trato y despues salió con su compatriota.

La habitacion que fueron a ver le convido, y aquel mismo día se instaló en ella con su mujer.

A las seis, Mr. Tiphaine se encaminó a casa de Saint-Bertrand; Eytmin le acompañaba; su barba habia desaparecido y con su traje de criado estaba desconocido.

Barbarina no supuso, ni por un momento, que el criado nuevo fuese el cochero a quien habia hecho refugiar aquella misma noche en su trineo, mucho más que estaba solo preocupada con el placer de ver al excelente monsieur Tiphaine, al que, como sabemos, ya conocia.

comprado aquella misma mañana con el dinero de Saint-Bertrand, y escondiéndole en la maleta exclamó con airo amenazador:

—Ahora, si has vendido a mi país, nos veremos!

XIX.

Siempre acechando.

La primera cosa que hizo Eytmin cuando se vió instalado en calidad de criado en casa de Saint-Bertrand, fué aprender el francés, estudio que le fué sumamente fácil por el trato con sus señores y por la buena pronunciacion que tienen los eslavos.

El nombre de cualquier cosa pronunciado delante de él, se fijaba para siempre en su memoria, y todos los días al servir a la mesa estudiaba la conversacion de sus señores lo que observado por Barbarina le ayudaba haciéndole repetir siempre que tenia ocasion algunos significados en francés, contribuyendo así a su instruccion. A veces Eytmin confundia unas palabras con otras; pero la bondadosa Barbarina sacábale al momento de su error y de este modo a los pocos meses llegó a comprender bastante bien todo lo que delante de él se hablaba en francés.

Saint-Bertrand le ayudaba tambien sin sospechar el objeto de aquel aprendizaje, pero no habia podido ménos de interesarle el celo de su criado y la inteligencia que demostraba.

Solia decir que nunca se habia visto mejor servido, que ningun criado, como él habia acertado a vestirle, a preparar todo aquello de que tenia necesidad, que nadie le habia servido con tan esmerada solicitud ni con mayor celo; además sabia conservarse siempre en su puesto, era dócil, callado, y no bebía. Así, pues, cuando entraba por las mañanas el criado, hablaba con él como no habia hablado con ninguno y se permitia preguntarle qué hora era, el tiempo que hacia y si su mujer se habia levantado.

Quizá efecto de la simpatía que le inspiraba lo parecido de su tráicion, Saint-Bertrand llegó, hecho singular en su vida! casi a familiarizarse con su criado. Cierto es que aquel criado, como hemos dicho, sabia mantenerse en su puesto, y no ofendía el amor

tamente la estación de Nules (Castellón) donde entraron hace pocos días.

Parece que se ha presentado en Infesto (Oviedo), una partida de 40 carlistas mandada por Rosas Valdes.

A las nueve o las diez de esta mañana ha debido romperse el fuego entre las avanzadas del general Pavía y los insurrectos de Sevilla, según se desprenden de telegramas recibidos esta madrugada.

Los oficiales de la guardia civil residentes en Barcelona han recibido el voto de gracias de la Asamblea, y han ofrecido a ésta y al gobierno de nuevo su más decidido apoyo.

Anoche salieron de Cartagena dos buques insurrectos con dirección a Málaga y Almería.

En la capital del principado catalán la confianza va renaciendo, según los últimos telegramas recibidos de Barcelona por el gobierno.

Se dice que el general Pierrard está en Sevilla, y a su actitud parece se debe el que no pueda evitarse la lucha.

El general Mackenna saldrá dentro de un par de días para Cataluña.

En la capital de Murcia hay orden material y la junta revolucionaria muestra poco al vecindario, limitándose a recaudar las cantidades convenidas para pagar a los voluntarios. Las exacciones hechas de los fondos del Estado han sido llevadas a cabo por las comisiones de Cartagena.

La partida carlista que entró ayer en Villaviciosa, ha salido esta madrugada, llevándose 4000 duros de la administración y algunos particulares. No han ocurrido desgracias.

El Sr. Castelar ha podido salir hoy ya de casa, completamente aliviado de sus molestias de estos días.

Esta madrugada a las dos ha salido de Puento la Reina en dirección a Esjella, el general en jefe del ejército del Norte.

Segun viajeros llegados a Murcia, en Monteaiguado hay sobre 300 insurrectos con dos piezas de artillería, esperando mayores fuerzas para atacar a Orihuela. Fuerzas de guardia civil han salido en su persecución.

Desde anoche está interrumpida la línea de San Sebastián a Irun, cortada por una partida carlista.

Han dado principio y se proseguirán con la mayor actividad, en el palacio de las exposiciones de bellas Artes, los trabajos para la exposición nacional de 1873.

No es cierto, como dicen algunos periódicos, que haya venido a Madrid el presidente de la audiencia de Sevilla Sr. Bonilla, aunque se ha ofrecido desde Torremonca, donde se halla, a ponerse al frente de la comisión que en Madrid se halla. Esta comisión se compone de los Sres. Payueta, Arroquia, Trillo y Zabala.

A 6.000000 parece que ascende el total de las exacciones hechas en Granada a varias casas pudientes.

La junta revolucionaria de Granada ha dado un voto de censura a todos los diputados de la provincia y quiere que vayan allí a ser residenciados. En la reunion en que esto se acordó algunos pedían la cabeza de los diputados.

A pesar de lo que ayer se dijo, el tren de batir enviado a Valencia no había llegado a Alcala, puesto que a la una pasó por Játiva.

En Molina y algunos otros puntos de la provincia de Guadalajara, se teme la aparición de algunas partidas carlistas.

Dice un periódico que ayer hubo consejo de once a tres y no asistió el ministro de la Guerra. El consejo se celebró por la tarde despues de las tres y media, y asistieron todos los ministros.

Hace días que se encuentra bloqueado Vich por los carlistas, siendo imposible el paso de la correspondencia.

Anoche hubo una gran agitación en Barbastro; pero las autoridades de dicho punto, de acuerdo con los voluntarios, lograron restablecer la calma. Algunos vecinos influyentes contribuyeron también a que no se alterase el orden, manifestando al gobierno, al ofrecerle su apoyo, que deseen reformas inmediatas.

Al tomar ayer posesion de la capitania general de Castilla la Vieja, el señor Ripoll, ha dictado las ordenes oportunas para que en Zamora se reunan inmediatamente doscientos carabineros y se dispongan para marchar al primer aviso.

Se ha dispuesto que en Oviedo y en Leon se elijan cien individuos de entre las compañías de movilizados para que estén dispuestos a partir al primer aviso para ponerse a las ordenes del general Ripoll que caerá con estas y otras fuerzas reunidas sobre Salamanca.

Habiéndose recibido en Barcelona la noticia de que los carlistas pensaban atacar a Berga, se han enviado inme-

diatamente fuerzas en el vapor Ulloa a Mataró y Arenis de Mar.

El consul de Rusia ha salido de Madrid para Cartagena. Parece que es portador de un telegrama del gobierno de Berlin al comandante de la fragata Federico Carlos, en que se le encarga que proceda como le aconseje su criterio y como mejor convenga a los intereses de Alemania, dando frecuentes noticias sobre lo que ocurra respecto al apresamiento del vapor Vigilante.

Dícese que han llegado a Cartagena otros dos buques alemanes y una fragata inglesa blindada y con dos torres.

Mañana, tercer día de moda en el bonito teatro de verano del Prado, se pondrá en escena en el mismo la preciosa comedia en dos actos El preceptor y su mujer, y las no menos aplaudidas en un acto, Una coincidencia alfabética y Como la espuma.

El día de Santa Ana hubo en Novés, Toledo, una reyerta, de resultados de la cual fue muerto en la plaza un hombre de un disparo de revolver. El agresor fue acometido en seguida a puñaladas y garrotazos, quedando en muy mal estado.

Hasta pasado mañana no se verificará la reunion de la mayoría.

La guardia civil de Málaga ha protestado de la traicion de Freixa.

Se confirma la noticia de que las dos compañías de bejaranos insurrectos han ido a Salamanca a apoyar al canton.

Parece que el administrador económico de Granada no ha querido dar posesion al nombrado por el gobierno nacional para relevarle, diciendo que no reconoce otro poder que el del canton.

Continúa la falta de noticias directas de las provincias de Cádiz, Sevilla, Valencia y Murcia.

Hoy se ha acordado en consejo el nombramiento de gobernadores de Orense, Lugo y otros dos ó tres.

Segun telegrama de ayer las facciones, en número de 4000 con el pretendiente, se hallaban ayer en Sampol, Barga y otros pueblos del valle próximos a Viana, cuya poblacion parece se proponian atacar, para hacerlo despues igualmente con Logroño. Ayer de madrugada tomaron la direccion de Aras, y por la tarde marcharon a la Guardia o Peñacerrada, siendo esto lo más probable. Dado aviso al general en jefe, la columna de la rivera, que estaba en Peralta, salió a las tres de la madrugada para Viana, llegando por la tarde a Mendalia, debiendo estar ya próxima a su destino. Han llegado también a Logroño, por disposicion del capitán general de Burgos, dos compañías de refuerzo, y posteriormente dicho capitán general con más fuerzas, dejando algunas en Miranda para obrar segun convenga.

El ayuntamiento de Lumbrales y comisionados de los pueblos de San Felices de los Gallegos, Hinojosa de Duero, Fregeneda de Duero, Bañovarez, Bermellar, Sobradillo, La Redonda, Ahigal de los Aceiteros y Fuentes, que componen la comarca denominada el Abadengo (Salamanca), han acordado su adhesion al gobierno y a la Asamblea, desconociendo, por tanto, la autoridad de la junta cantonal de la capital. El acta de acuerdo ha sido presentada al señor ministro de la Gobernacion por D. Adolfo Galante en nombre de las referidos comisionados y ayuntamiento.

Ha llegado a Madrid el conaseunte republicano Sr. Lallana, con objeto de conferenciar con el ministro de la Guerra sobre la formacion de un batallon de voluntarios movilizados que llevará por nombre batallon de Gonzalez, primero de Castilla.

Al frente de las salinas de Torreveja y como interventor continúa un joven de quince años, que fue nombrado por Galvez, llamado Parodi, hijo de la doña Concha, que, como ya digimos, ejerce por sus ideas avanzadas grande influencia entre los republicanos de aquella poblacion.

Las dificultades que ha hallado el general Pavía para el desembarco del tren de batir, han impedido que empezara el ataque esta madrugada. En tanto desplegó las fuerzas para preparar un movimiento envolvente que se cree daría buenos resultados. Decláse que las gentes de los barrios desplegarían también un movimiento análogo para coger a las tropas en medio, intento que el general en jefe veía con satisfacción, porque favorecería sus propósitos, librando a la ciudad de ciertos combatientes. A las seis y media había tranquilidad material en la poblacion. Decláse que había llegado allí el general Pierrard para animar a los insurrectos. El ataque debió empezar esta misma mañana, á juzgar por los preparativos.

Segun nuestras noticias, los diputados aragoneses han decidido firmar el manifiesto redactado por el Sr. Isabal, por hallarse conformes con su fondo y con su forma. Algunos diputados de otras provincias manifestaban deseos de suscribirlo también. Parece que en ese manifiesto se censura muy enérgi-

camente a los que han proclamado los cantones.

La diputacion de Navarra ha enviado una protesta de adhesion al gobierno.

En Osuna no han querido adherirse al movimiento de Sevilla, y por el contrario, se preparan a resistir por todos los medios posibles.

Los insurrectos de San Fernando pasaron el día 22 a Chiclana para coger en rehenes a la señora del comandante general de marina, a la que no hallaron, y a la del segundo jefe, Sr. Martínez. A esta la encontraron, pero pudo otra señora conseguir que la dejaran allí, si bien amenazando con grandes venganzas si la dejaban escapar.

La Bolsa de Madrid se ha trasladado hoy a la calle del Barquillo, donde estaba el Circo de Paul.

La subasta para las obras de la nueva que se ha de construir, se verificará el miércoles 30 del corriente en el mismo local, en el cual están todos los días los planos y pliegos de condiciones.

A las dos de la tarde se ha roto el fuego contra Sevilla.

Esta tarde ha salido para Cartagena el corresponsal en Madrid del Temps.

Se ha enviado a los gobernadores una circular del ministerio de la Gobernacion para que activen la organizacion de las reservas.

La faccion Saavedra, de 190 infantes y 18 caballos, se dirige hacia Cienfuegos (Oviedo). Se han enviado fuerzas en su persecucion.

Parte de los bravos marinos de infanteria logró el día 22 desembarcar en Puerto-Real e inutilizar cuatro ó cinco piezas que allí tenían colocadas los insurrectos.

A las tres de esta tarde ha llegado a Catarroja el tren de batir enviado a Valencia, y parece que se ha notificado a los consules extranjeros que iba a empezar muy pronto el bombardeo de Valencia.

En Pamplona, Vitoria y otras capitales del Norte, se ven ya muchos individuos del clero castrense que han abandonado sus puestos en los cuerpos del ejército, cumplimentando la disposicion federal suprimiendo los sacerdotes en los batallones, disposicion que no ha causado buen efecto entre la mayoría de los soldados que están en campaña, que siendo católicos, no se avienen a no tener quien les auxilie espiritualmente al caer mortalmente heridos por las balas enemigas.

El diputado por Molina (Guadalajara) ha recibido hoy el siguiente telegrama fechado en Sigüenza:

Guardia civil ausente; carlistas amenazan; no hay municiones; movilizacion urgente. Si el gobierno no apoya entregamos las armas.

El ex-ministro Sr. Beranger, por escrito y por medio de amigos, se ha ofrecido al señor ministro de Marina para cuanto pueda necesitarse de él en favor del orden.

La junta de salvacion y defensa de Barcelona se ha disuelto por sí misma, dando un manifiesto en que declara considerarse innecesaria, vista la actitud enérgica del gobierno.

Los diputados Sres. Gonzalez Alegre y Muro han presentado la siguiente enmienda al proyecto de ley de la comision de presupuesto:

Art. 12. Quedan suprimidas desde esta fecha las cesantías de los ex-ministros. Los ministros actuales y los que lo fueren en lo sucesivo, no tendrán tampoco derecho a cesantía. En su consecuencia se suprime del presupuesto la partida a este objeto destinada.

El comité de Salud pública de Cádiz, presidido por el Sr. Salvochea, ha tomado los acuerdos siguientes:

- 1.º Disolver la diputacion provincial.
2.º Suspension de todos los empleados provinciales.
3.º Prohibicion de la enseñanza religiosa en las escuelas públicas, sustituyéndola con la de moral universal.
4.º Abolicion de todas las asociaciones religiosas, fundándose en que el celibato es un estado contrario a la naturaleza humana, haciéndose estensivo a los curas y monjas.
5.º Supresion de la loteria, cédulas de vecindad, papel sellado, rentas estancadas, puertas y consumos.
6.º Separacion de la Iglesia y el Estado, desapareciendo inmediatamente las capillas que hay en los cementerios.
7.º Incautación de todos los bienes del Estado, edificios destinados al culto y libros de los archivos parroquiales.
8.º Abolicion de todos los tratamientos.

Tales son en extracto los decretos que publica el Boletín oficial extraordinario del comité de Salud pública de la provincia de Cádiz que hoy recibimos.

Hoy ha empezado la vista ante el tribunal del jurado, de la causa seguida contra Baron e hijo por conato de homicidio en la persona del Sr. Lopez. Es de presumir que la vista dure algunos días.

Segun noticias que se nos comuni-

can como dignas de crédito, parece que los Sres. Prior y Bahndrag, comandantes de la guardia civil de Barcelona, han sido hechos prisioneros equivocadamente, creyendo que intentaban desertar a la faccion, siendo así que se dirigen a la capital, como los demás que no quisieron imitar la deslealtad de su coronel. Como el asunto está sub-judice, no nos atrevemos a ser más explícitos; pero bueno será que el público suspenda su juicio, interin los autos arrojan la verdad de los hechos, y mucho más tratándose de dos jefes distinguidos que siempre han combatido contra los carlistas.

Los paseos del Prado se ven todas las noches extraordinariamente concurridos por el doble aliciente de la fresca temperatura que allí se respira y del agradable rato que proporcionan las brillantes piezas de musica, con tanta maestría ejecutadas por las bandas militares.

Debemos recomendar a las personas que ocupan asientos en aquel y demás sitios de paseo, que no prescindan, al pagarlos, de exigir del cobrador el correspondiente billete, para no verse espuestas a tener que satisfacer de nuevo su importe, si el inspector lo reclama y no se le presenta.

Esta tarde se decía que D. Carlos, al frente de cinco mil hombres, estaba a dos leguas de Logroño.

Berga, segun cartas, estaba atacada el 26 por los facciosos. Estos seguían reconcentrados y dispuestos a atacar despues otras poblaciones.

Esta noche se reúne el centro parlamentario a las nueve.

La comision de guerra se reúne mañana a la una con el ministro de la Guerra.

Los diputados catalanes se han reunido esta tarde para enterarse de una importante comunicacion que les han dirigido los individuos de la disuelta junta de armamento de Barcelona, esponiéndoles los riesgos que pueden sobrevenir de la desaparicion de dicha junta.

La sesion en las CORTES CONSTITUYENTES empezó a las tres y media bajo la presidencia del Sr. Cervera.

Varios diputados presentaron exposiciones.

El Sr. Casaldueiro escitó el celo de la comision de Guerra, y el Sr. Navarrete la defendió, asegurando que la morosidad no era de la comision, sino del ministro, que debía asistir a los debates, y pidió la lectura de los documentos que han mediado entre la presidencia del Congreso y el ministro a propósito de ese asunto.

El Sr. Villalba apoyó una proposicion dando un voto de gracias por su patriótica conducta a los voluntarios de algunos pueblos de la provincia de Córdoba, siendo aprobada.

Para una alusion habló el Sr. Orense (padre), declarando una vez más que los de Cartagena son los que defienden la libertad, y que ya estaría él allí si no maliciara que, como en otras ocasiones, le iban a dejar solo.

El Sr. Payela defendió a D. Eduardo Carvajal de ciertas imputaciones, resultando un incidente puramente personal entre los Sres. Villalba y Orense.

El Sr. Sorni aplazó la defensa de una proposicion que tenía presentada hasta que el gobierno estuviese presente.

Se entró en el orden del día, poniéndose a discusion el dictamen de la comision de presupuestos, aprobándose los artículos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 6.º. Apoyó una enmienda al 7.º el Sr. Cuesta y fué aceptada. Se aprobaron los artículos 8.º y 9.º con una enmienda, el 10.º y otros varios.

A la hora de cerrar este alcance, continúa la sesion con escaso interés.

Ha sido nombrado ayudante del brigadier Beamont, el teniente de infanteria D. Luis Beamont y Sá del Rey.

La izquierda de la Cámara se ha reunido hoy y elegido la siguiente junta directiva: Orense, Diaz Quintero, Cala, Perez Costales, Vallés y Ribot, Fantoni, Bartolomé y Santa Maria, Ocon y Navarrete.

No fué un ataque a Valencia lo que ayer ocurrió en aquella capital, como dice algun periódico; lo que hubo fué, que al hacer las avanzadas un reconocimiento hacia la plaza de Toros, las tropas recibieron una descarga que les causó algunas bajas y se replegaron a la Cruz cubierta.

Han sido destinados a las ordenes del ministro de la Guerra, el coronel de caballeria D. José Gonzalez Terrones, y a las del brigadier Santa Cruz, el teniente coronel D. Enrique Soria Santa Cruz.

El ministro de Hacienda ha acordado hoy la separacion de algunos funcionarios que se han adherido a las juntas cantonales establecidas en varias provincias.

Parece que ha salido una comision de Valencia a conferenciar con el general Martinez Campos.

El Sr. Carvajal se ocupa con la mayor actividad en formar las instrucciones para el cumplimiento de la ley que hoy publica la Gaceta sobre incautación de todos los bienes que pertenecieron al patrimonio de la Corona.

El diputado Sr. Martinez Pacheco, secretario de la comision de presupuestos, ha dimitido esta tarde a consecuencia de la votacion de la cámara, rebajando a 2000 pesetas el maximum de las jubilaciones y cesantías.

Se indica para uno de los gobiernos civiles que se hallan vacantes, a D. Enrique Ramos Marin, diputado provincial de Málaga.

El comité de Cádiz ha dispuesto que los voluntarios de la República sean reintroducidos con la cuota señalada a los individuos de los cuerpos francos.

El ex-diputado radical Sr. Calvo Asensio se encuentra enfermo de gravedad en esta capital.

La comision encargada de dar dictamen acerca del impuesto que deben satisfacer los intereses de la Deuda, parece que opina por que sea igual el tipo para los rentistas que para los contribuyentes por territorial.

El activo y galante empresario de las sillas del Prado se ha visto en la necesidad de anular desde mañana martes las tarjetas de favor que había repartido a varias personas, por los repetidos abusos que a la sombra de esta concesion se han venido cometiendo, con notable daño de sus intereses.

Esta tarde se hablaba de ciertas tendencias que parecen iniciarse entre los intrasigentes más comprometidos en el acantonamiento de Granada, los cuales se dice que empiezan a asustarse de su propia obra.

Parece que las piezas de artillería de los insurrectos de San Fernando, dirigidas contra el arsenal de la Carraca, las manda un oficial que ha sido de marina e hijo de marino.

Los diputados de la izquierda de la cámara se han ocupado hoy de la conveniencia de publicar un periódico órgano suyo.

Dícese que los insurrectos de Valencia cuentan con 24 cañones.

Lorca ha sido abandonada por los insurrectos.

Esta tarde se ha dicho que algunos soldados de Valencia se niegan a batirse contra los insurrectos. Los ministros a quienes hemos preguntado, lo niegan categoricamente.

Esta tarde ha habido una cuestion harto desagradable entre dos diputados republicanos, en una de las galerías del Congreso.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 29.

Santa Marta, virgen; San Félix, papa y mártir, y Santos Sulpicio, Faustino y Beatríz, mártires.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, do de por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y rosaria. En San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada con manifiesto en obsequio de su glorioso titular.

Visita de la corte de Maria. Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó la de la Cabeza en San Gines.

CORREO DE LA NOCHE.

Marzo 15, 1873. Siempre el mismo. Las señas, Valladolid; Mayorga.

BOLSA DE MADRID DE HOY 28.

Table with columns: Fondos públicos, Ult p., Car. y socied., Ult p.
3 consolidado, 16-15, Abril 180, 4000., 00-00
Tit. pequeños, 16-15, Agosto 32, 2000, 00-00
A fin de mes, 00-00, Julio 26, 2000., 00-00
3 esterior, 20-15, O publicas, 33., 00-00
M. del Tesoro, 00-00, Provs. Madrid, 00-00
Personal, 00-00, Ferro-car 2000, 00-00
Sisas, 00-00, Id. nuevas, 23-43
O. municipales, 00-00, Id. de 2000., 00-00
E. Erlanger, 00-00, Alar a Santan., 00-00
B. hipotecarios, 04-40, B. de España., 149-30
Id. B. Castilla, 00-00, Cambios,
Bonos del Tes., 54-15, Londres 90 d. l., 43-25
Cant. pequeños, 54-25, Paris a 3 d. v., 3-03
R. de la C. D., 64-28, Burdeos a l. d., 00-00

El consolidado interior ha bajado hoy 10 céntimos, los billetes hipotecarios 10; el esterior ha subido 40 y los bonos 1.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 29.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. - A las 8. - Funcion a beneficio de la familia del magrado teniente coronel Sr. Martinez Lagostera. - El proceso del cancan. - Baile. - Tecla. - Intermedios por la banda de ingenieros.

TEATRO DEL PRADO (contigua al Dow de Mayo). - A las 8 1/2. - Como la espuma. - Una coincidencia alfabética. - El preceptor y su mujer. - Baile. - AQUEDUCTO DE CAPELLANES. - A las 8 1/2. - Sucesos de Alcoy. - Ganar la plaza. - Sucesos de Alcoy.

TEATRO DE SAN CARLOS. - Baile. - INDIANILLA. - (Carreteras, 14.) - A las 8 1/2. - Merienda de negros. - Los descomulgados ó el reparto de las mujeres. - Mujeres en huelga. - ¿Qual es el verdadero? - Baile. - CIRCO DE PRICE. - A las 9. - Gran funcion ecuestre y gimnástica en la que tomará parte la señorita Adelmira. - La revuelta de Lukrainá ó los suplicios de los polacos. - Debut de la familia Sibbons en los dos trapezios volantes.

En dicho circo hacen falta niñas y niños de edad de cinco a ocho años, para la nueva pantomima que se va a poner en escena. En la contaduría pueden presentarse de diez a cuatro.

